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QUIZ DI CONTROGIOCO
91-95

QUIZ N° 91
Seduti in Ovestavete: A A 1074 w86 ¢964 10974
La licita, tutti in prima, va cosi:

N E S O (voi)
| | o v passo
2v contro passo 24
passo passo 3v

Attaccate in conto di 4 di quadri e scende il morto:

ARF52
vAIO9
¢+ 83
&« RD83
AaAI074
v86
+964
% 10974
(voi)

Il vostro prende di R di quadri e poi gioca I'A di fiori, tocca a voi.

QUIZ N° 92
Incontro a squadre

Sedutiin Sudavete: A D93 99643 ¢R54 &«RF2

La licita:
o N E S (voi)
ISA passo 2% passo
2¢ passo 3SA
Il vostro attacca di 6 di fiori, quarta carta, e scende il morto:
A8652
vli087
¢+ ADIOS83
* A
(morto)
(voi)
aD93
v9643
¢ R54
& RF2

Il dichiarante prende di A secco al morto e tocca a voi.
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QUIZ N° 93
Sedutiin Est avete: 4 1042 vF8742 ¢75 «DI07
La dichiarazione, tutti in prima:

N E(voi) S o
passo passo [(1) | o
24(2) passo 3SA

(1) fiori forte 16+ qualsiasi distribuzione
(2) fiori con mano positiva
Il vostro attacca di 3 di quadri e scende il morto:

AA753

vD

¢ F42

&R8532

(morto)
A l042
vF8742
¢75
«DI107
(voi)

Il dichiarante in Sud prende al morto di F scartando il 10 di mano, gioca la D di cuori e poi piccola
fiori dal morto.
Tocca a voi

QUIZ N° 94
Sedutiin Est avete: A AR63 9 F985 ¢D84 & A4
La licita, tutti in prima:

N E (voi) S o
passo ISA contro(l) passo
passo surcontro passo 2¢
passo passo 3%

() 6a minore in mano da |2 punti in su
Il vostro attacca di 10 di picche e scende il morto:

aDF76

vD42

¢R72

& F102

(morto)
A ARG63
vF985
¢+ D84
&A4
(voi)

Il dichiarante in Sud gioca la D di picche e voi prendete di R mentre Sud scarta il 7.

Avete aperto di ISA 15-17 con solo 14 e cosi avete impedito a NS di giocarvi un agevole 3SA,
siete rilassati perché farete una buona mano ma volete sfruttare al meglio 'occasione e tocca a voi
come tornate!
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QUIZ N° 95

Seduti in Sud avete: A 109 v ARF86 ¢7 &«DI10964
La licita, tutti in prima:

E S (voi) o N

| & 2a(1) 3¢ (2) 3a(3)
4e passo passo 4v
passo passo 5¢ contro

(1) bicolore cuori - fiori

(2) competitivo

(3) valori di apertura e fit in uno dei due colori del partner

Nord attacca di 2 di cuori, mostrando un onore, e scende il morto:

AR8542
v9
¢ A852
~AF8
(morto)

(voi)

al09

vARF86

¢ 7

«DI10964

Prendete di R di cuori e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 91
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Se avete seguito distrattamente con il 4 di fiori potreste aver combinato un bel guaio!

Ecco la smazzata completa:

AaAI074
v86

¢+ 964
%0974

ARF52
vAIlIO9
+83

&« RD83

Ab63
vDF532
¢DF5

& F65

aD98
vR74

¢ ARI0O72
& A2

Se avete dato il 4 di fiori sull’A il vostro continua a fiori e, adesso che Sud prende di F, potete
anche scartare il 10 per indicare una preferenza a picche ma la vostra “prima” chiamata € stata
quadri e quando Est prendera a cuori, desiderando tagliare una fiori, cerchera il rientro in mano
vostra a quadri con la D e non a picche con I’A che invece avete!
In effetti I’A di fiori avrebbe potuto essere secco e allora capite anche voi che il primo scarto
rappresenta la “vera” chiamata per il ritorno preferito.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 92

Se avete tenuto gelosamente i vostri 2 onori di fiori, avete perso la chance di battere il contratto.

Ecco la smazzata completa:

aF74

vD52

*72

«D9763
a AR IO A8652
v ARF vIi087
¢F96 ¢ ADI0O83
10854 ® A
(dichiarante) (morto)

(voi)

aD93

v9643

¢R54

&RF2
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Come vedete bisognava sbloccare il F e una volta in presa col R di quadri avreste potuto giocare R
di fiori e fiori incassando 4 prese.

Premesso che per sperare di battere & necessario che Nord abbia la D di fiori, la scelta di
sbloccarsi ¢ giustificata dal fatto che per fare 5 prese, dovete incassare ol quadri e 4 fiori oppure
| quadri, 3 fiori e un A o un R di Nord.

L'apertura di ISA (15-17) da parte di Ovest rende piuttosto remota la seconda possibilita, e
dovete quindi sperare che il vostro abbia o D 10 x x x e sbloccarsi o no non fa differenza, oppure
D 9 x x x e in questo secondo caso ¢ vitale che vi sblocchiate scartando il F o il R sul’A del
morto.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 93
Se avete seguito col 7 o col 10 avete regalato il contratto, ecco la smazzata completa:

AaA753

vD

¢ F42

& R8532
A RF9 a1042
v65 vF8742
¢R9863 ¢75
& A96 &DI07

aD86

vARI093

¢ ADIO

& F4

1.

Se non avete passato la D di fiori non riuscite a battere il contratto. Se Ovest prende di A il F di
Sud non ha certo un buon controgioco e in qualsiasi colore ritorni regala.

Il controgioco vincente & passare la D di fiori infatti se questa & sotto impasse, perché Sud ha A e
F, non riuscirete comunque mai a farla.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 94

Se avete deciso di giocare quadri per I'A del vostro, oppure A di picche e picche avete regalato il
contratto.

Ecco la smazzata completa:

aDF76

vD42

¢R72

& F102
a 102 A AR63
vRIO73 vF985
¢ 109853 ¢+D84
95 s A4

A974

vA6b

¢ AF

#RD8763

Come vedete dal diagramma, se non anticipare cuori non riuscite a fare la presa di R di cuori che
assieme ad A e R di picche, | taglio e I'A di fiori, batte il contratto.

Sud & “letto” con una 6a di fiori e per battere avete bisogno che abbia 3 carte di picche, in quel
caso avra 2 cuori e 2 quadri, se Ovest ha I’A di quadri lo incasserete comunque e Sud andra
sempre sotto ( 2 picche, | taglio, A di fiori e A di quadri) ma se invece ha il R di cuori & vitale
anticipare cuori subito. In presa col R di cuori Ovest tornera a picche e il gioco é fatto.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 95
Se siete tornati a quadri, picche o cuori avete regalato la manche.
Ecco la smazzata completa:

A ADF3

vDI0O72

¢ 109

&«R32
aA76 AR8542
v543 vo
¢ RDF643 ¢ A852
%75 & AF8

a 109

vARF86

o7

«DI10964

Come vedete se non anticipate fiori Ovest stende la mano liberando la 5a picche.
A carte chiuse pud sembrare un ritorno suicida se Ovest ha il R di fiori ma la dichiarazione di
Nord avrebbe dovuto illuminarvi e collocare nella sua mano A di picche e R di fiori.
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